

闲鱼、转转等多家二手平台商品涉黄

“商品”尺度无下限 还有私密“特殊服务”

中国互联网经济研究院公布的数据显示,截至2017年底,我国闲置物品交易规模已达5000亿元,并以每年30%以上的速度增长。艾媒咨询监测报告显示,2017年中国在线二手交易用户规模达0.76亿人,增长率达55.1%。

与此同时,网络二手平台上涉黄情况却时有发生。闲鱼是阿里巴巴旗下闲置交易平台APP客户端,转转则是由腾讯与58集团共同投资的二手平台。近日,接到读者爆料,记者对两家二手平台进行调查发现,这些平台或明或暗地在提供大尺度视频和卖淫等服务。

□ 本报记者 文/图



闲鱼上卖家公然表示可以一对一视频,视频期间买家想干嘛就干嘛



闲鱼卖家通过QQ,发来价目表,从原味衣物到音视频都有



转转上面直接以私密大尺度为商品名

A 尺度无下限 闲鱼“变相服务”闲不住

9月27日,记者利用淘宝号注册了闲鱼账号。在输入“高跟鞋”“诱惑”“丝”等关键词后,出现不少穿着紧身包臀裙的丝袜长腿照。

记者在“丝”的搜索下面,看到不少售卖丝袜的卖家,在记者询问是否有特殊服务后,一名ID名为“卿乃兽兽一”的用户表示自己售卖原味衣物,并发来一张价目表。价目表明码标价:白丝50,内内40,二者都默认穿两天,多穿一天加5元。

“黑色蕾丝 高跟鞋 36码 蕾丝设计超性感的高跟鞋……”在“高跟鞋”的搜索结果里,一个ID名为tb01153179的用户发布的商品信息,表面看起来没有什么异样,而在商品下面的留言则低俗不堪。

随后,记者伪装成顾客,与卖家留言“想要”。25分钟后,卖家直接提供一个QQ号。在添加为好友后,还没有等记者询问,卖家直接发送一张价目表过来。

在价目表中,从原味衣物,到录制语音,再到一对一视频都有包含。价格从25元到158元不等。价目表中更是有:提供付10元定金,验证本人及选货服务。

卖家表示一对一视频可以漏点不露脸,并要求先付全款再观看。随即记者以暂时有事,回头再讲推脱掉。第二天,该卖家又将记者拉进一个名叫“幸福小屋”的群里面。这个QQ群实行全员禁言,上面显示共有407名成员。而卖家则不定期发布大尺度照片,并不时拉人进群。

除此之外,闲鱼上还有不少叫卖视频的卖家。一位ID名为“@无悔的青春4202”的卖家声称,自己不仅有拍好的视频,还有一对一的单独视频。“视频期间你说干嘛就干嘛。”面对记者询问视频有什么项目的问题,卖家坦言,尺度不限,甚至可以先付一半的押金,看完后再付另一半。

B 提供微信号 转转的私密“特殊服务”

记者在闲鱼发现低俗色情信息后,记者又对同时二手平台的转转进行了暗访。

记者在搜索“懂”后,发现显示的商品中不少暗示信息:“你懂的软件1000G资源软件”,“你懂的哦 能看到你想看到的”,“网站,你懂的”……记者在点击进入其中一个后,发现在底部推荐商品里面,还有一家是一张女性私处无码照片。记者随机询问了几家后,发现这些暗示信息的卖家,都是在售卖各种淫秽色情视频。

在搜索“大尺度”后,记者发现同样有不少刺激信

C 低俗色情评论多 正常交易遭骚扰

记者调查发现,在闲鱼、转转等二手平台APP中,还存在大量低俗色情的评论信息。即使是正常的商品买卖,底下的留言区也常常出现不少的低俗露骨评论。其中,女款裙子、鞋子、袜子等商品的留言区,此类低俗露骨言论居多,如有卖家贴出美女试穿、试用的照片,则更容易吸引用户发表恶意低俗评论。

“本来就想卖双闲置不穿的鞋子,结果那些评论恶心得要死,还不断给你私信。”家住合肥蜀山区的熊女士,就曾遭遇过评论骚扰问题。

D 发布信息众多 筛查工作任重而道远

针对低俗色情信息发布问题,记者先后联系了闲鱼和转转的工作人员。

据闲鱼工作人员介绍,闲鱼从去年起就启动发布和交易实名认证和账号关联。对于商品方面的违规信息,还采取如色情关键词的禁止搜索、禁止发布,对于已发上来的商品包括图片,进行识别处理。

“其实我们每天都有在审核,之所以出现低俗信息,是因为里面发布信息量比较大,一时没有排查到。”闲鱼的客服人员介绍,闲鱼平台是采用人工和智能相结合的办法进行双重审核,一旦违规将依据规则进行删除、下架和封号等处罚。

息。在一个名为“私密大尺度服务给你无限激情我在这里等你”的商品里面,记者发现其中的商品信息就一个“VX:yangyu52139”,然后就是三张女性照片。

在添加对方微信后,一位微信名叫“小雅”的卖家表示,自己是做特色私密大尺度服务。根据卖家介绍,自己在北京王四营附近,第一次需要顾客上门服务,之后都可以出去。

根据卖家介绍,店内特殊服务价格从1288元到1888元不等,时间从100分钟到180分钟。在聊天过程中,“小雅”称,所有人价格都一样,主要看时间,时间不同价格不同,在时间内所有顾客可自由发挥。

在聊天过程中,卖家主动提供坐台小姐图片,其中不乏大尺度照片。在卖家的朋友圈中,也同样存在不同程度的露骨视频和照片。

今年7月份,熊女士注册了一个闲鱼账号,把自己一双不怎么穿的高跟鞋挂在网上售卖。结果,买家没有多少,倒是引来了不少人在底下留言。不少人甚至直接留言询问“多少钱一晚”。

“刚开始还和他们解释没有特殊服务,后来这些人一波又一波,骂走了一群人,又来一群人问你,最后实在受不了,只能下架了。”回想起这次的经历,熊女士表示十分无奈。

据了解,在去年8月底,闲鱼就曾采取措施管控。对采取如色情关键词的禁止搜索、禁止发布,对于已发上来的商品包括图片,进行识别处理。记者发现在与卖家交流的过程中,确实出现发布信息含有违规内容,无法发布出去的问题。不过记者发现不少人利用同音字或者拼音代替,进行交流。

转转的工作人员解释,转转的商品有的是先审核后发布,也有的是系统先通过后审核的。平台平时也会利用人工对发布的信息进行批量审核的。与此同时,也希望用户一旦遇到涉黄信息,及时向平台进行举报,对于违反国家法律法规规定及平台条例的卖家,平台将会根据情况,做出删除商品、限制账号和封禁账号等处罚。

“这些传播低俗色情信息的卖家,有的已经构成了制作、贩卖、传播淫秽物品罪。根据《中华人民共和国刑法》规定,以牟利为目的,制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽物品,将处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,在不良交易,管理不当方面,都需要承担一定的责任,至于怎么承担,承担多少,则需视情况而定。”